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9. Einncihmcn an Essigsäurevcrbrcinchsabgabe')
(Vierteljahrshefte z»r Statistik des Deutsche» Neichs 1922, I) 

Dgl. Abschnitt V, 7 -Herstellung von Essigsäure«

Rechnungsjahr 
(1 April beginnend) 1913 1914 >915 1916 1917 1918 1919 1920

Betrag der Essigsäurcver- 
brauchsabgabe in 1 000 ^ 805 843 972 386 423 2 081 9 435 7 180

iz azg, n Hg dxz Branntwcinstcucrgcsetzcs vom 15. VII. 1909, ferner Bekanntmachung des Reichskanzlers 
vom 22 IV 1918 t2. s. d. D. R 1918 S. 139) und Verordnung über Inkraftsetzung von Vorschriften des Gesetzes 
über das Branntweinmonopol vom 29. I. 1919 (Rcichsgcsctzbl. 1919 S. 129).

10. Besteuerung von Mineralwässern und künstlich bereiteten Getränken')
(Vicrteljahrshefte zur Statistik des Deutschen Reichs- 1922, II)

Vgl. Abschnitt V, 8 »Gewinnung von Mineralwässern« und Abschnitt X, 5 »Verbrauch von Mineralwässern »sw.«

1918 1919 1920

Rechnungsjahr 
(1. April beginnend) 

1918— I.9.I8bis31.3.19)

für
Mineral­

wasser

für Limonaden, 
konzentrierte 

Kunstlimonaden 
und Grundstoffe 
zur Herstellung

für
Mineral­

wasser

für Limonaden, 
konzentrierte 

Kunstlimonaden 
und Grundstoffe 
zur Herstellung 

von konzentrierten

für
Mineral­

wasser

für Limonaden, 
konzentrierte 

Kunstlimonaden 
und Grundstoffe 
zur Herstellung 

von konzentrierten 
Kunstlimonaden

Errechneter Steuerbetrag in
1 000 ................................ 911

'
20 222 2 995 48 252 2 537 31949

i) Gesetz vom 26. VII. 1918 (Reichsgesetzbl. S. 849).

11. Steuer- und Zollcinnahmcn vom Zucker
(Vicrteljahrshefte zur Statistik dcS Deutschen Reichs 1922, II»

Vgl. Statistisches Handbuch für das Deutsche Reich, Teil I, S. 597/98 
Vgl. Abschnitt V, 9 »Zucker-gewinnung« und Abschnitt X, 6 »Zuckcrverbrauch«

Zollgebiet

Betriebs­
jahr 

(1. Sep­
tember 

bis
31.August)

Eingangszölle') Steuern 2) 
(nach 

Abzug 
der Steuer­

ver­
gütungen)

Gesamter 
Abgaben, 
ertrag ^)

I

Rohrzucker Rübenzucker Ab-
läufc,
Sirup
usw.

Stärke- 
u. Frucht­

zucker, 
kristalli- 

sitrt, 
gebrannt 

usw.

Färb-
zucker,
Zucker­
farben

zu­
sam­
menroh

raffi­
niert roh

raffi­
niert

I 000
1913/14 I9,o 253,7 0,r 23,3 53,4 4,o 1,3 355,v 179 867,1 180 222,i 2,05

14/15 3,s 72,o 8,. 1,7 55,4 I,' 142,4 213 942,» 214 085,3 3, i o
15/16 — — 0,o 0,v 5,» — 7.« 215 196,8 215 204,r
16/17 — — — — — 3,s 168 680,8 168 684,2 2 i"
17/18 — — — 0,2 — — 0,1 0,3 187 144,3 187 144,«

(» 18/19 — — — — — — — — 163 029,b 163 029,5 2)53
19/20 — — — — — — ! — 116 636,s 116 686)5
20/21 — >45 189,« 145 I89,a 2,3 0

N "b" °°r"^gchk»dc Zollerleichtcr-ungen vom 8 III. 1915 (Reichsgesetzbl.'s. ,36

-) Gesetz vom 6. I. 1903 (Reichsgesetzbl. S. 1). Steuerbeträge, welche von den versteuerten Mengen 
aufzubringen sind.

-) Außerdem 1914/15 Zuckersteucr zum ermäßigten Satze von 2 1 747,0 (I 000 .«)
» I9I5/I6 » » >- » 2 » 187,« <10(X) »)
» 1916/17 « » - » » 2 » II,« ( I (XXI »)
» 1917/18 » » - - » 2» 406,8 < I lXX) » >
, 1918/19 -> » ' . » 2 » 34,» (I (XX) . )
» 1919/20 » » , . . 2 0,4 (1 «XXI »).

0 Für Pose» reichen die Rachwcisungeu nur bis April 1919, für Elsaß-Lothringen bis Oktober 1918, 
für Luxemburg bis Dezember 1918 einschließlich.


